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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [ | [C]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

o]

W E || O

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

®[o]c]n)
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Do okienka owalnego dochodzi podstawa

A. mioteczka.

B. kowadetka.

C. strzemiaczka.

D. blony begbenkowe;.

Zadanie 2.

Zdrowa btona bgbenkowa ogladana w czasie otoskopowania charakteryzuje si¢

A. perlowoszarym, polyskliwym zabarwieniem.
B. przezroczystym, matowym zabarwieniem.
C. bialym, potyskliwym zabarwieniem.

D. zoltym, matowym zabarwieniem.

Zadanie 3.
Prég przewodnictwa kostnego okresla stan

A. ukladu przewodzeniowego.
B. catego narzadu shuchu.

C. ukiadu odbiorczego.

D. wucha srodkowego.

Zadanie 4.

Dla niedostuchu odbiorczego o lokalizacji $limakowej z dodatnim objawem wyroéwnania glos$nosci
charakterystyczne jest, ze w wynikach

A. audiometrii mowy wystepuje nieproporcjonalnie duzy ubytek dyskryminacji dzwigkow mowy
w stosunku do uzyskanego progu styszenia w audiometrii tonalne;j.

B. audiometrii tonalnej prég przewodnictwa kostnego jest w granicach normy, a prog
przewodnictwa powietrznego jest podwyzszony.

C. audiometrii impedancyjnej wystepuje roéznica pomigdzy progiem odruchu z migsnia
strzemigczkowego wzgledem progu styszenia okreslonego w audiometrii tonalnej dla tonéw
niskich i $rednich mniejsza od 60 dB.

D. audiometrii nadprogowej dla proby SISI rejestrowane jest mniej niz 50% modulacji dzwigku.
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Zadanie 5.

Ktory audiogram dotyczy pohatasowego ubytku stuchu?
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Zadanie 6.
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Zamieszczony w ramce opis jednej z mozliwych przyczyn niedostuchu przewodzeniowego dotyczy

S0 wp

czopu woskowinowego.

zapalenia trabek stuchowych.
ropnego zapalenia ucha srodkowego.
prostego zapalenia ucha srodkowego.

Nazywane jest katarem uszu i rozwija sie w przebiegu
zapalenia btony sluzowej jamy nosowej
i nosowo-gardfowej. Czynnik sprzyjajgce to: przerost
migdatka gardtowego, skrzywienie przegrody nosa
i stany alergiczne. Czesto wystepuje u dzieci w wieku
szkolnym.

Objawami sq: niedosfuch, uczucie zatkania uszu, szum
w uszach, czasami bol ucha przy potykaniu.
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Zadanie 7.

Schorzenia autoimmunologiczne charakteryzujg si¢ postgpujagcym w ciggu kilku miesiecy, zazwyczaj
obustronnym niedostuchem

A. osrodkowego przetwarzania stuchu.
B. czuciowo — nerwowym.

C. przewodzeniowym.

D. mieszanym.

Zadanie 8.

Anamnezg przeprowadza si¢ w celu

A. zaznajomienia pacjenta z tematyka aparatow stuchowych.

B. uzyskania informacji pozamedycznych zwigzanych ze stylem Zzycia i charakterem pracy, co
utatwi dobdr aparatu stuchowego.

C. zminimalizowania strachu 1 dyskomfortu towarzyszacego pacjentowi podczas doboru aparatu

stuchowego.
D. uzyskania informacji zarowno medycznych jak i pozamedycznych niezbgdnych podczas

doboru aparatu shuchowego.

Zadanie 9.
Schorzenie zwane ,,uchem ptywaka” dotyczy

A. malzowiny usznej i zewngtrznego przewodu stuchowego.
B. narzadu Cortiego 1 ucha wewngtrznego.

C. blony bgbenkowej i ucha srodkowego.
D. S$limaka i kanalow potkolistych.

Zadanie 10.
Dla prawidlowego przeprowadzenia testu Fowlera wymagane jest, by roznica progéw styszenia migdzy
uszami wynosila co najmniej

A. 10dB
B. 20dB
C. 30dB
D. 40dB
Zadanie 11.

Audiometria behawioralna (Behavioral Observation Audiometry — BOA), polegajaca na obserwacji dziecka
podczas zabawy, pozwala badajacemu ocenié

zdolno$¢ rozrézniania mowy u dzieci w wieku szkolnym.
prog styszenia u dziecka w okresie wczesnoszkolnym.
zdolnos¢ lokalizacji dzwigku u dziecka.

reakcje dziecka na bodziec akustyczny.

Sawpy
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Zadanie 12.
Préba SISI jest badaniem

A. obiektywnym, progowym, okreslajgcym zdolnos¢ réznicowania glosnosci.
B. subiektywnym, nadprogowym, okreslajacym zdolno$¢ spostrzegania sygnatu na tle szumu.
C. obiektywnym, nadprogowym, okreslajacym zdolno$¢ roéznicowania przyrostow natgzenia
dzwigku.
D. subiektywnym, nadprogowym, okreslajacym zdolno$¢ réznicowania przyrostOw natgzenia
dzwigku.
Zadanie 13.
Mostek impedancyjny moze by¢ wykorzystywany w celu

A. sprawdzenia zysku z protezowania aparatami shachowymi.
B. wykonania pomiaru odruchu z mig¢snia strzemigczkowego.
C. okreslenia progu nieprzyjemnego styszenia.

D. rejestracji otoemisji akustyczne;.

Zadanie 14.

Jeden z parametréow charakteryzujacych glosnik, ktory jest przetwornikiem elektroakustycznym, to pasmo
przenoszenia, czyli zakres

A. czestotliwosci.

B. napie¢ elektrycznych.
C. ci$nien akustycznych.
D. natgzen akustycznych.

Zadanie 15.

Jedna z obiektywnych i efektywnych metod badania stuchu stosowanych u dzieci jest TEOAE, czyli
otoemisja

spontaniczna.

wywotlana trzaskiem.

stymulacji czgstotliwosciowe;.

produktow znieksztatcen nieliniowych.

o0w>

Zadanie 16.

Kwestionariusz wczesnych reakcji stuchowych dla dzieci i niemowlgt stosowany w kontroli efektywnosci
dopasowania aparatu stuchowego u dzieci do 4 roku zycia jest okreslany skrétem

A. ELF

B. LDL

C. COsI
D. APHAB
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Zadanie 17.
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Uszkodzenie uktadu shuchowego moze wystgpi¢ w kazdym okresie zycia dziecka. Niedostuch perilingwalny
powstaje w okresie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.

po opanowaniu podstaw mowy i jezyka.
po zakoniczeniu rozwoju mowy.

w trakcie rozwoju mowy.

przed rozwojem mowy.

Aby przeprowadzi¢ badanie stluchu na przewodnictwo kostne z zastosowaniem maskowania, nalezy
uwzgledni¢ efekt okluzji, ktory dla czestotliwosci 1000 Hz wynosi w przyblizeniu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19.

20dB
10dB
5dB
0dB

Maskowanie ucha niebadanego przy wyznaczaniu progu przewodnictwa powietrznego jest wymagane, jezeli
réznica w progach przewodnictwa powietrznego mig¢dzy uchem badanym i niebadanym

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

jest mniejsza od wartos$ci thumienia miedzyusznego.

jest rowna lub wigksza od wartosci thumienia mi¢dzyusznego.

wskazuje na wysokie ryzyko wystapienia przestuchu w uchu niebadanym.
wskazuje na wysokie ryzyko wystapienia przestuchu w obu uszach jednoczes$nie.

Odruch Moro to reakcja dziecka na bodziec akustyczny charakteryzujaca sig

oSaw>

poglebieniem oddechu.

wybudzeniem z ptytkiego snu.

przerwaniem ptaczu lub ssania.
wyprostowaniem konczyn gornych i dolnych.
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Zadanie 21.
Ucho prawe Ucho lewe
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Zamieszczony audiogram przedstawia wynik badania pacjenta

A. ze shuchem prawidtowym.

B. zniedosluchem mieszanym.

C. zniedostuchem odbiorczym.

D. z niedostuchem przewodzeniowym.

Zadanie 22.

Jakie sg wskazania do zastosowania aparatow sluchowych na przewodnictwo kostne?

A. Wrodzona wada zewnetrznego kanatlu stuchowego, perforacja blony bebenkowe;.
B. Niedostuch odbiorczy w stopniu glebokim, przewlekte stany zapalne ucha.

C. Perforacja blony bgbenkowej, niedostuch odbiorczy.

D. Niedostuch przewodzeniowy w stopniu lekkim.

Zadanie 23.

Dla ubytkéw wysokoczestotliwosciowych nalezy stosowaé aparaty stuchowe

A. z dwoma programami akustycznymi, tak aby pacjent moégt samodzielnie dostosowac
ustawienia aparatéw do sytuacji akustycznej.

B. wielokanalowe, w ktorych istnieje mozliwos¢ selektywnego ustawienia wzmocnienia
w funkcji czgstotliwosci.

C. przynajmniej dwukanatowe, ktore pozwolg na ustawienie wzmocnienia w funkcji
czgstotliwosci.

D. zstluchawka typu RIC oraz wielokanatowe, co poprawi stosunek sygnatu do szumu.
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Zadanie 24.
Jednym z podstawowych praw psychoakustyki jest prawo Stevensa, méwigce, ze percypowana glto$nos¢ jest
A. liniowg funkcjg ci$nienia.
B. liniowa funkcja czgstotliwosci.
C. potggows funkcja intensywnosci.
D. potegowa funkcja czestotliwosci.
Zadanie 25.
Podczas prezentacji dzwigku przez stuchawki lub aparat stuchowy obraz dzwigkowy moze pojawiaé si¢

wewngtrz glowy stuchacza. Zjawisko takie nazywa si¢

A. lokalizacja.

B. lateralizacja.

C. odstuchem diotycznym.
D. odstuchem dychotycznym.

Zadanie 26.

W celu uzyskania prawidlowego odlewu z ucha nalezy zwré6ci¢ uwage, aby masa otoplastyczna wypelniata

A. jedynie muszlg matzowiny.
B. przewdd shuchowy az do blony bebenkowe;.
C. ucho az do drugiego zakretu przewodu stuchowego zewngtrznego.
D. wucho do pierwszego zakr¢tu przewodu stuchowego zewng¢trznego dla zastosowania aparatu
CIC.
Zadanie 27.

W generatorach szumu i aparatach typu CROS i BICROS jest wykorzystywana wkladka

A. pazurkowa przednia.
B. pazurkowa otwarta.
C. pazurkowa tylna.

D. pdlazurowa.

Zadanie 28.

Podczas przetwarzania analogowo-cyfrowego w aparatach stuchowych, chcgc unikng¢ btedu prébkowania,
nalezy przyjac czestos¢ probkowania

A. r16wng gornej sktadowej czgstotliwosci w sygnale.

B. rdéwna dolnej sktadowej czestotliwosci w sygnale.

C. przynajmniej dwa razy wigkszg od gérnej sktadowej czestotliwosci w sygnale.
D. przynajmniej dwa razy mniejsza od gérnej sktadowej czgstotliwosci w sygnale.

Zadanie 29.
Aparat ITE jest aparatem

zausznym.
wewnatrzusznym.
wewnatrzkanatlowym.

catkowicie wewnatrzkanatowym.

ocaw»
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Zadanie 30.
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Aparat typu RIC (Receiver in Canal) w odrdznieniu od aparatu BTE (Behind The Ear) jest wyposazony

oSOow»

Zadanie 31.

w shuchawke umieszczona na zewnatrz aparatu.

w stuchawkeg umieszczong wewnatrz obudowy aparatu.

w zestaw sluchawek umieszczony na zewnatrz aparatu.

w dwa mikrofony — jeden umieszczony wewnatrz obudowy aparatu, a drugi umieszczany na
zewnatrz aparatu.

Urzadzenie BICROS jest urzagdzeniem wspomagajacym styszenie osdb

A.
B.
C.
D.

Zadanie 32.

z gtuchota.

z obustronnym niedostuchem w stopniu znacznym.

z jednostronng ghuchotg i niedostuchem w uchu drugim.

z jednostronng ghuchotg 1 prawidlowym styszeniem w uchu drugim.

U dzieci uczacych si¢ w szkole podstawowej zaleca si¢ stosowac aparaty shuchowe

A.
B.
C.

D.

Zadanie 33.

zauszne, cyfrowe oraz kompatybilne z systemem FM.

wewnatrzkanatlowe, ze wzglgdu na ich maty rozmiar i wygodg¢ noszenia.

typu open (z otwartym przewodem shlichowym zewnetrznym) w celu zapewnienia
odpowiedniej wentylacji ucha.

zauszne, uwzgledniajac wilgczenie potencjometru glosnosci, aby rodzic moégt regulowac
wzmocnienie aparatu.

Aby uniknaé powstania sprzgzenia zwrotnego, powodujacego charakterystyczny pisk aparatu shuchowego,
w przypadku niedostuchu w stopniu gtgbokim, nie nalezy stosowac

A.

B.
C.
D.

Zadanie 34.

aparatu shuchowego wyposazonego w rozwigzanie zapewniajace redukcj¢ sygnalu sprzezenia
Zwrotnego.

szczelnej wkiadki z matym otworem wentylacyjnym.

aparatu stuchowego typu RIC.

wkladki z otwartg wentylacja.

Aby wyeliminowa¢ efekt okluzji, w konsekwencji ktorego pojawia si¢ nienaturalne brzmienie wiasnego

glosu, nalezy

A.

B.

wykona¢ nowg wkiadke uszng lub obudowe aparatu wewngtrzkanalowego o mniejszej
wentylacji.

wykona¢ nowa wkiadke uszng lub obudowe aparatu wewngtrzkanatowego o krotszym
trzpieniu i mniejszej wentylacji.

wykona¢ odpowiednio duzg wentylacj¢ we wkladce usznej lub obudowie aparatu
wewnatrzkanatowego.

w miar¢ mozliwosci zmniejszy¢ lub catkowicie zamkna¢ wentylacj¢ we wkladce usznej lub
obudowie aparatu wewngtrzkanatowego.
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Zadanie 35.
Czujnik wykrywajacy dzwonek do drzwi przesyta informacje do sygnalizatora, ktéry informuje o tym osobe
niedostyszaca

A. swiatlem, dZwigkiem lub wibracja.

B. pulsujagcym dzwigkiem w aparacie stuchowym.

C. przez uruchomienie odpowiedniej aplikacji w telefonie komorkowym.

D. zapomoca pilota zdalnego sterowania, ktory osoba niedostyszgca musi mie¢ przy sobie.

Zadanie 36.
Aby uzyskaé poprawe jakodci styszenia przez telefon komérkowy osobie wyposazonej w aparat stuchowy,
nalezy

A. zastosowaé pager wzmacniajacy sygnal mowy w telefonie pozwalajacy na jednoczesne
wyeliminowanie negatywnego oddziatywania hatasliwego otoczenia.

B. zastosowac odbiornik podtaczony bezposrednio do aparatu stuchowego, ktory wzmocni mowe
poprzez oddzialywanie magnetyczne.

C. zastosowal urzadzenie do bezprzewodowej tgcznosci aparatu shuichowego z telefonem
komorkowym, aby dzwigk byt transmitowany bezposrednio do aparatu.

D. wuruchomié w telefonie zestaw glosno mowiacy, aby pacjent wyrazniej styszal rozméwece.

Zadanie 37.

Badanie zrozumiatosci mowy w polu swobodnym pozwala na okreslenie

A. rodzaju oraz glgbokosci niedostuchu.

B. efektywnos$ci dopasowania aparatow stuchowych.

C. procentu poprawnos$ci roznicowania testu liczbowego.

D. stopnia przywrdcenia normalnej gto§nos$ci percypowanych dzwigkow.

Zadanie 38.

Pierwszym elementem treningu stuchowego jest

A. shichanie muzyki.

B. rozréznianie glosow zenskich i meskich

C. rozpoznawanie glosek przy rownoleglym odczycie ich z ust.

D. rozpoznawanie sygnalow informacyjnych innych niz sygnat mowy.

Zadanie 39.
Zauszny aparat stuchowy czysci si¢ za pomocg

suchej chusteczki.
tabletek czyszczacych.
specjalistycznego plynu.
specjalistycznego proszku.

cawyx
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Zadanie 40.
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Najczestszymi przyczynami znieksztatcenia dzwigku przez aparat shuchowy moga by¢:

A.
B.

C.

korozja na stykach baterii, zatkany filtr, wilgo¢ w rozku, brak baterii w aparacie stuchowym.
korozja na stykach baterii, zabrudzenie lub uszkodzenie stluchawki/mikrofonu, wilgo¢
w rozku.

zabrudzenie lub uszkodzenie stuchawki/mikrofonu, zastosowanie nieodpowiedniej baterii

do wybranego modelu aparatu.
korozja na stykach baterii, zatkany filtr, niepoprawnie wlozona bateria, zabrudzenie lub
uszkodzenie stuchawki/mikrofonu.
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